

Tisztelt Szülő!

Minden bizonnyal Önnek is legdrágább kincse a gyermeke.

Nekünk, rendőröknek kiemelten fontos a gyermekek biztonsága, a tapasztalatunk pedig az, hogy szeptemberben az iskoláskorú gyermekek közlekedésbéli veszélyeztetettsége magasabb az átlagnál.

Önnek, mint szülőnek meghatározó szerepe van abban, hogy az iskoláskorú gyermekek megszerezzék mindazokat az ismereteket és tapasztalatokat, amelyek nélkülözhetetlenek a biztonságos önálló közlekedéshez, gyalogosként, kerékpárosként és jármű utasaként egyaránt.

A gyermek számára a szülők az első számú „mintaadók”, a közlekedésben is. A szülők közlekedési magatartása, személyes példamutatása, az általuk átadott információk mennyisége és minősége jelentős mértékben meghatározhatja a gyermek biztonságát, közlekedési szabályokhoz való hozzáállását.

Általános szabály, hogy mielőtt a gyermekek egyedül mennének az iskolába, **előzetesen meg kell velük ismertetni az adott útvonalat**, és alaposan be kell gyakoroltatni a biztonságos közlekedéshez nélkülözhetetlen fogásokat. Ennek legjobb módja, ha a szülők a gyermekkel együtt járják be az iskolába vezető utat, függetlenül attól, hogy gyalog, kerékpárral, rollerrel, vagy tömegközlekedéssel jut el az iskolába. A szülőnek minden kritikussabb helyen célszerű felhívni a figyelmet a várható veszélyekre, és azokat célszerű visszakérdezni a gyermektől.

Elengedhetetlenek például az alábbiak:

- a fontosabb KRESZ táblák ismerete;
- hol és mikor szabad átkelni az úttesten;
- mit kell tenni az úttestre lépése előtt;
- hogyan kell áthaladni az úttesten (folyamatosan haladva, az úttest tengelyére merőlegesen, mert így tölti a gyermek a legkevesebb időt a veszélyes zónában);
- az olyan egyéb veszélyekre történő figyelemfelhívás, mint a **mobiltelefon használata az úttesten történő áthaladás**, ill. kerékpározás, rollerezés során.

Amíg a gyermek nem sajátítja el a legfontosabb ismereteket, és nem képes biztonságosan közlekedni, addig a felügyelet nélkül soha ne menjen iskolába!

Ha a gyermek tömegközlekedési eszközzel megy iskolába, akkor célszerű, hogy az a lehető legkevesebb átszállással történjen, továbbá a megállók megközelítése biztonságos legyen, és azok eléréséhez a legkevesebb alkalommal kelljen átkelni az úttesten.

A gyermek csak akkor járjon önállóan kerékpárral iskolába:

- ha ismeri a legfontosabb közlekedési szabályokat és képes a járművel biztonságosan közlekedni;
- bár hazánkban még nem kötelező, ettől függetlenül kifejezetten ajánlott, hogy a kerékpározó gyermek minden esetben viseljen fejkendőt;
- alapvető fontosságú, hogy a kerékpárra valamennyi kötelező felszerelési tárgy – fék, lámpa, küllőprizmák, csengő – fel legyen szerelve, és azok működőképesek legyenek.

Végezetül, de nem utolsó sorban hívja fel gyermeke figyelmét arra, hogy bármilyen módon is közelíti meg az iskolát, vagy indul onnan haza, **ne zárja ki a külvilágot!** Ha zenét hallgat, akkor azt olyan hangerővel tegye, hogy a külső zajokat érzékelje! Ennek hiánya balesethez, tragédiához vezethet.

Mindennapos feladataink mellett idén szeptemberben is, a napi oktatás kezdetének és befejezésének időszakában kiemelt közterületi jelenlétet biztosítunk azon általános iskolák környékén, ahol ez közlekedésbiztonsági szempontból indokolt.

Számítunk együttműködésére és támogatására abban, hogy közösen egy biztonságosabb környezetet teremthessünk az iskolakezdés idején!

... hogy mindenki hazaérjen!

Országos Rendőr-főkapitányság